



“农头工尾”助力玉米“七十二变”

投资1.5亿元的巴彦玉米胚芽油项目即将应用到生产线

本报讯(王天航 记者 罗彦坤文/摄)冰城夏日,农田里庄稼拔着节生长,粮食深加工产业也不停歇。在巴彦县兴隆经济开发区,鸿展集团30万吨燃料乙醇项目生产车间内,一车车玉米随着传送带进入发酵罐,在“农头工尾”助力下发生“七十二变”:每天有数千吨玉米转化为燃料乙醇、高蛋白饲料、干冰。如今,投资1.5亿元的玉米胚芽油项目又要来了,粮食深加工实现进一步增链、强链、延链。



高蛋白饲料 撑起畜牧业关键一环

在车间实验室内,技术人员正在检测每一批玉米的质量。指着操作台上的几个烧瓶,企业负责人沈玉宝告诉记者,这是最主要的三种产品:燃料乙醇、DDGS高蛋白饲料和食用酒精。巴彦县年产玉米160万吨,在这个车间能消化掉134万吨。

巴彦玉米是国家地理标志农产品,巴彦县又是有名的生猪调出大县,高蛋白饲料供应为畜牧业撑起了关键一环。沈玉宝介绍,DDGS高蛋白饲料不止供应生猪饲养,牛、羊、鸡、鱼等畜禽养殖都能用得上,供应全国市场。燃料乙醇项目承接了当地粮食深加工环节,按照生产设定,三等粮以上的粮食都收,但实际上,巴彦玉米品质更优、容重更高,这不但促成了燃料乙醇99.6%的纯度,高蛋白饲料品质也更好。